

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	94 K
Fél évre	— — —	49 K
Negyedévre	— — —	26 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(::) Még mindig titok, hogy telajdonképpen mi lesz a békeproponciónak sorsa, még nem tudni, hogy az entente milyen mesterkelt formaiasságban fog belékapaszkodni, de a nép, az emberek már tiltakoznak minden elutasító válasz ellen és nyíltan a központi hatalmak békezészlaja alá sorakoznak. És a példabeszéd is úgy mondja, hogy a nép szava, Isten szava. Ha a nép akarja, ha a nép tombol a békehírek hallatára, ha a nép ujong, hogy a békéről beszélhet, hogy jön ahhoz egy Lloyd George, egy Briand vagy a többi sok, a vérszomjas fenevadak közül, hogy utját állja a nép akaratának?! De különben is ez olyan valami, mely a természet törvényével homlokegyenest ellenkezik és abban a pillanatban, amikor a nép a tömeg akar valamit, csak ideig-óráig érvényesülhet az egyesek akarata! A béke még sem lehet messze, mert mindannyian forrón, lázasan óhajtuk!

(X) Lévy Pált szabadon bocsátották! A megkínzott, az agyongyötört vézna gyerek újra odalaborulhat anyja kebelére és elsrhatja göresös rángatódzásokkal szive keservét, embertelen megkínztatásának szomorú történetét. Lévy Pál, a sápadt arcú, bajszatlan bankfiu, nem tolvaj, nem sikkasztó mégesak nem is bünrészes; ártatlan, becsületes gyermek, jó fia anyjának, hálás gyermeke apjának, — ki most a királyi szolgája — és lelkiismeretes tisztviselője főnökének. Mi tudtuk is ezt róla, ám a bíró az igazság óre csak most bizonyosodott meg róla s míg úgy találta, hogy nem lát világosan, lezárva tartotta egy sötét penészes zugban, mit úgy hívnak, hogy: börtön. A törvény parancsolja így. Pont. Nincs tovább. Ám, — ám akkor hogy is van, ki lesz az a bíró, hol áll az a törvény, mely majd Lévy Pált a bankfiut méltóképpen rehabilitálja akkor is, ha valamelyik barátja bosszúból vagy haragból az arcába vágja: te ültél, te börtönben ültél, veled szömba nem állok... Hol jár az a bíró, melyik az a törvény, mely az

igazságtalanul erkölcsi halált halt Lévy Pált feltámasztja a fedhetetlen életre?! Ez nem elégtétel! Lévy Pált bankjának kötelessége egész életén folyton-folyvást legalább kárpótolni...

(=) Az olasz parlamentben

Románia után Olaszország következik?

A román petróleumforrások jelentősége.

(A Reggel tudósítójától.) Az olasz sajtóban rendkívül nagy nyugtalanság érezhető Románia leveretése miatt. Rettegve gondolnak arra, hogy Románia után Olaszország következik. Ennek a lehetősége visszhangzik az olasz sajtóban, amely most kétszeres erővel sürgött az oroszok gyors segítségét, miközben jó tanácsokat adnak utólag a románoknak is.

A Gazetta del Popolo abban a véleményben van, hogy a románoknak Bukarest eleste után a következő védelmi vonalat kellett volna választaniok: Prahova felső völgyétől a Jalomitáig és lefelé a Dunától Hirsóváig. Ezzel a petróleumtermő vidéket fedték volna, amely vidéknek a birtoka a németek sikerét realitá tette. Ennek a vidéknek rengeteg értéke kitínik abból, hogy a campinai források naponta 100 waggon petróleumot termelnek, a buchtekári források 313 waggont a moreni források 250 waggont. A petróleum 18 százalékkal benzint és 2 százalékkal paraffint tartalmaz, amelyek Németországnak rendkívüli szolgálatot tesznek.

A Stampa kifejti, hogy a közvélemény az oroszok tétlensége miatt a legnagyobb mértékben esodálkozik, mert a sajtó Oroszország és Románia együttműködését mindenkor min tönként értetődő dolgot állította a közönség elé. Aki a román hadüzemét előtt azt merte volna állítani, hogy Romániát a saját erejére hagyják, azt fantasztának, vagy árulónak bélyegezték volna — Mégis jól értesült körök tudatában voltak azoknak a nehézségeknek, amelyek Oroszországban a municiót és az élelmiszer ellátást illetőleg uralkodnak.

Érthetetlen tehát, hogy ilyen

azért nem röstellik a képviselők a beszédet, ott ugyancsak oda mernek mondani a kormányfőknek, kik embőriükért reszketve sehogy sem tudják mit és hogyan tegyenek! Mi azt hisszük, az entente még meg fogja köszönni Olaszországnak, hogy zászlaja alá sorakozott...

melyben az egyes hadviselő felek a kezükben levő zalogokat vetik a mérlegre. Az entente hatalmak elmulasztották, hogy zalogokat szerezzenek, annál több zalog van a központi hatalmak kezében.

A vasutas szövetkezet ünnepi közgyűlése.

A Magyar Szent Korona Országai Vasutas Szövetsége Miskolc-Kerületi Fogyasztási és Házépítő Szövetkezetének X. évi rendes közgyűlése — mint az előjellekből ígérkezett — ünnepélyes, jubiláris keretben folyt le folyó hó 17-én a Miskolczi Hitelintézet dísztermében. E népszerű kereskedelmi társaság mely 10 évi fennállása alatt nem csak saját otthonának teremtett városunkban biztos alapot, de a miskolczi üzletvezetőség külső periferiáin több főkárúda létesítésével tett bizonyosságot életrevalóságáról s közszükségletéről méltán részvett a jubiláris ünnepségre, főleg ma, a háborus közlekedési viszonyok közt. Az ünnepi közgyűlésnek különös jelentőséget adott, hogy azon megjelentek az Országos Vasutas Szövetség budapesti kiküldöttei: Lorber József ügyvezető-igazgató, Barokk Sándor déli kerületi elnök, Urbanovich Arisztid, a vonatkísérők elnöke. Halász szaktanácsos s városunk közgazdasági előkelőségei közül megjelent Koós Soma kir. tan. ker. és iparkamarai elnök is.

A szövetkezet elnöke: Vidats János máv. felügyelő, osztályvezető 10 órakor nyitotta meg a népes közgyűlést s a jegyzőkönyv vezetésére Schwetzer Istvánt, hitelesítésére Havas Ignác máv. főmérnök és Koszter Ádám nyug. ellenőrt kérve fel, meleg szavakkal üdvözölte Koós Soma kir. tanácsost s a budapesti központ kiküldötteit. Tönmör, találó szavakban vázolta a szövetkezet 10 éves múltját s indítványozta, hogy a díszközgyűlés táviratilag üdvözölje gróf Tisza István kormányelnököt, br. Ghilánvi Imre földművelésügyi br. Harkányi János kereskedelmiügyi minisztereket, br. Kürthy Lajos közlekedési országos felügyelőt, Tolnay Kornél államtitkárt, máv. igazgatót, Kiszely min. tanácsost, dr. Hauser Adorján udv. tanácsot, ksod. ig. helyettes Horváth Károly miniszteri tanácsos, vasuti és

hajózási felügyelőt, dr. Tarnay Gyula főispánt, dr. Nagy Ferenc polgármestert és Kun Viktor máv. üzletvezetőt, mely indítványt a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadott. Majd Vidats János elnök köszönetét fejezte ki a Miskolczi Hitelintézet igazgatóságának a közgyűlési terem átengedéseért, felolvasta dr. Hauser Adorján udvari tanácsos, a szövetség központi elnökének hozzá intézett alábbi üdvözlő táviratát:

„Nagymérvű elfoglaltságom gátol abban, hogy személyesen vegegyek részt azon a lélekemelő ünnepélyen, amelyet a szövetség tiz éves fennállása alkalmával tart, vezetőségünk kiküldöttei a központi üdvözlőlevelet személyesen fogják átadni s magam részéről is őszinte üdvözlőlevelet küldve, úgy a szövetségnek, mint annak vezetésére az Isten áldását kéri: dr. Hauser elnök.”

Ezután Lorber József budapesti központi szövetségi ügyvezető igazgató üdvözölte a közgyűlést, osztatlan tetszést keltve eszmékben gazdag beszédében rámutatott arra, hogy a vasutas társadalom érdekében minő szükség van jóléti intézményekre s gazdasági központok létesítésére. A máv. egész hálózatán közbecsülésben álló, népszerű ügyvezető igazgató Lorber József előadását a közgyűlés mindvégig feszült figyelemmel hallgatta s nagy tetszéssel honorálta.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének felolvasása után a közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a felmentést egyhangúlag megadta s egyhangúlag elfogadta a jövő évi költségvetést.

Következett ezután az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása. A régi kipróbált vezető erőket választotta meg a közgyűlés új igazgatósági tagként megválasztott dr. Sztankóczy László máv. s. titkár is, akinek vasutas közügyekbeni rátermettségét és népszerűségét igazolja a most is feléje fordult közbizalom.

A közgyűlés ezután Peres Nándor ig. tag, lelkes felszólalása után közbizalmáról biztositotta Vidats János máv. felügyelő, osztályfőnököt, akinek oroszlan-észe van abban, hogy a szövetséget, leküzdve a kezdet nehézségeit, ma Felsőmagyarország egyik előkelő jóléti intézményei közt foglalhat helyet.

De a közgyűlés nem maradt adós a szövetséget főnkönyvelője, Drucker Dezső érdemeinek elismerésével sem, Havas Ignác máv. főmunkás majd Vidats János elnök találó szavakban esettelte azt a fáradhatatlan buzgalmat, energiát, amivel Drucker Dezső a szövetséget körül kifejt. A mai nehéz viszonyok közt különös elismerésre talált Drucker Dezső kifinomult merkantilizmus-érzeke, bevásárló tehetsége s az a mintaszerű könyvvezetés, amely a szövetségekben mindenkor feltehető. Egyébként az ő tollából jelent meg a szövetséget hivatalos közlőnyében a társaság 10 éves történeti leírása. Jegyzőkönyvbe foglalták az ünnepelt főnkönyvelő érdemeit.

Moravetz Vencelnek a nyugdíjas vasutasok érdekében történt felszólalása után Barokk Sándornak, a déli kerület elnökének záró beszéde következett. A híres vasutas szónok ezúttal is elragadta a hallgatóságot érdekes, a hivatalnoki közéletmezéről tartott szellemes, lendületes beszédjével s felszólalásában ő is a legmélyebb elismerés hangján emlékezett meg az ünnepelt szövetséget haladéktalanul

és Vidats János elnök fáradhatatlan tetterejéről ügybuzgalomáról, kiemelve, hogy a vasutaság egyetemének leghőbb vágya, hogy Vidats Jánosnak majdan a legszélesebb közéleti fórumon nyíljanak meg az alkalom nagy képességei kifejtésére.

Az elnök zárószavai után a jubilárius közgyűlés lelkes hangulatban déli 1 órakor ért véget.

Dr. Putnoki Béla.

Uj sorozás 18 - 24 évig.

Budapest, december 18. A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint az eddig még be nem sorozott 18-24 éves

népfőkelők 1917 január hó 8-tól január hó 20-ig sorozó bizottság elé állítandók.

A miskolczi hadi kölcsönjegyzések. Az eddigi jegyzés 8.624,750 korona.

Hogy a fronton már harmadik éve szembenéznek a halállal és meghalnak, ha kell, hiszen ez a katonasor, hát nem lepődünk meg. De hogy hű katonáink nemcsak a golyózáporban járnak legelő, hanem a frontmögötti kötelességekből is megkövetelik és derekasan ki is veszik a részüket, ez félistenekké nagyítja valamennyjüket a szemünkben és elapasztja, a csodálatunkat, amivel kellőképpen méltányolhatnók őket.

Vetésben, aratásban, ha ellan- kad, vagy megfogyatkozik a munkáskéz a füstölgő fegyvert nem pihenés okából teszik le, hanem kapára-kaszára kapnak s így verik el az itthon levők gondjait. Ha a kárpáti hontalanokat fedél alá kell segíteni, megint ők az első, akik sovány zsoldjukat fölajánlják. Menekülnek és szenvednek az erdélyiek? Nincs az az érványolt katonabugyellárás, amely meg ne nyílnék, hogy leszárítsa a nyomoruság könnyeit. Mindenütt a katonák, a mi verhetetlen, mesébe illő hőseink.

A hadi kölcsön aláírásából is ők ragadták meg és kötik le leg- erősebben a figyelmünket. Az életével egyik sem törődik de a fillért egyik hadi kölcsöntől a másikig kuporgatja mind s van aki végrendeletben köti a pajtásának elkére a hadi kölcsönt — jegyezzen belőle. Olykor talán számba sem vehető, mert pénznek annyira kevés, de az elmosódó összegek a magyar föld, a haza szeretetének olyan mérhetetlen mélységéről, a nemzeti öserő olyan kiapadhatatlanságáról beszélnek, hogy megindulás és könny nélkül a legtöbbször alig- alig állja az ember.

Már szinte mindennapi ez a dolog, de azért ahányszor találkoznak vele, ismét és ismét meg- ragadjuk és jó magasra emeljük, hogy mindenki meglássa. — Lássák ellenségeink s tanulják meg a példáról, hogy nálunk nélkül számoltak, amikor vesztünkre szövetkeztek. És ha d- lássák idebaza és okuljanak, ha mégis akadnának még köztünk, akik valamivel adósai volnának a nemzetnek, hogy számon tar- tunk mindent és mindenkit. Ime

a jót, bárha olyankor csak mor- zsányi, büszkén ismerjük el a magunkénak és sziveinkbe zárjuk. De épp így itélni fogunk és pedig kérelmetlenül — a buj- kálók fölött is, akik nemzetük- ket legnagyobb veszedelmének a napjaiban érzéketlenül, idegenül magára, sorsára bízták.

A pénzügyigazgatósághoz a miskolczi pénzügyintézetek által történt bejelentés szerint decem- ber 16-án, szombaton estig az alábbi összegek jegyeztek:

Miskolczi Hitelintézet: 2.508,950 korona;
Miskolczi Takarékpénztár: 2.133,650 korona.
Borsod-Miskolczi Hitelbank: 1.215,600 korona;
Borsodmegyei Takarékpénz- tár: 965.100 korona;
Miskolczi Népbank: 555.500 korona;
Kereskedelmi és Gazdasági Bank: 511,900 korona;
Agrárbank és Polgári Taka- rékpénztár: 352,300 korona;
Földműves Bank: 166,000 kor.;
Kereskedők Leszámitoló Bank- ja: 133.100 korona;
dr. Halmos Géza bankja: 56.250 korona;
Osztrák-Magyar Bank: 15.100 korona;
Miskolczi postahivatal: 11.300 korona.

Összes jegyzés a miskolczi in- tézeteknél december hó 16-án es- tig: 8.624.750 korona.

— A munkásbiztosítás kézi- könyve. A miskolczi Kereskedel- mi és Iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét dr. Halász Aladár műegyetemi magánta- nár s az országos pénztár ügyész titkáranak „A munkásbiztosítás, kézikönyve” című munkájára, a mely harmadik kiadásban most hagyta el a sajtót. A részletes tárgymutatással ellátott mű ki- tűnő tájékoztató a munkásbiz- tosítási jog minden kérdésében s különösen tekintettel az elvi je- lentőségű döntvényekre és ité- letekre, a joganyag szakszerű és kritikai feldolgozását nyújtja. A könyv ára tiz korona, meg- rendelhető a szerzőnél: Buda- pest, Wesselényi-utca 71 szám.

HIREK.

— **Előléptetések a tizés hon- védeknel:** A 10-ik honvéd gya- logezrednél soron kívül előlép- tek 1916 december 3-án tanusi- tott vitéz és hősiesség magatartá- sukért: tart. zászlóssá: Szabados Mihály hadapródjelölt; tart. törzsőrmesterré: Ágoston Imre őrmester; szakaszvezetővé: Ba- logh Márton tizedes; tizedessé: Kálló József, Fekete József, Hornvák Károly őrvezetők.

Rangsorban tart. zászlóssá: Magyar Kálmán, Havasy Já- nos, Horvát Miklós, Fleger La- jos, Arady Ferencz, Nagy Ju- ház Ferencz, Szeghy Imre, Stehlik Sándor hadapródjelöl- tek; tart. hadapródjelöltté: Po- povits Sándor Kovács József önk. tizedesek; Thurzó Nagy László, Sievelmann József, Si- roky Jenő önk. őrvezetők. Tisz- helyettesé: Edes Sándor törzs- őrmester.

— **A ref. női Fülléregylet** folyó hó 20-án szerdán délután 5 óra- kor az Urakuteai árvaházában árváinak karácsonyfát állít, a melyre szvesen látja az érdeklő- dőket.

— **Koronázási emlékjelvények.** A magyar nemzet örömnappja, a koronázás alkalmából művészi kivitelű, finom porcellánzomán- c- ból készült koronázási jelvényt bocsát ki a Hadsegélyző Hivatal a nagy nap emlékére s egyúttal az esetleg hősök özvegyei és ár- vái alapjainak szolgálatában. A jelvény öfelsége monogramma mellett a koronázás gondolatát szimbolizálja, egy darab ára 1 korona. Kapható a Hadsegélyző Hivatalnál (Budapest, V., Aka- démia-utca 17.) és nagyobb ke- reskedő cégeknel a vidéken is.

— **A Patronázs Egyesület Gyermekvédő Szakosztálya** ka- rácsonya ünnepélyét a hó 20-án délután 3 órakor tartja a vá- rosháza nagytermében. Az ünne- pélyre ez uton is meghívjuk az egyesület összes tagjait és Miskolcz város nagyvábcsült kö- zönségét. Örvendjünk együtt a szegény kis árvákkal. Kérjük, jöjjenek el mindnyájan. Az el- nökség.

— **Adomány.** A szegény árva gyermekek javára Laura és Im- re néven 15 koronát kaptunk, a mely összeget rendeltetési helyé- re juttatjuk.

— **Adományok a leánygyermek otthon javára.** A leánygyermek- otthon részére a következő ad- mányok érkeztek: Dr. Tarnay Gyuláné szokásos uszonnameg- váltása 100 Nagy Ibolyka gyűj- tése Moesáry Miklósné 10, Deutsch és Pollák 10, Bányai Kornélné 4, Greutter Emilia 8, Greutter Ilonka 3, Nagy Ibolyka 3, N. N. 20, Keltz Pálné 10. Ös- szesen 163 korona. — **Ruhane- műket adományoztak:** Bolváry Andrásné Dövény 5 db hálóing, 3 kis kis nadrág, 2 tricót, 5 db horgolt meleg kabátka, 3 leány- karuha, 3 pár cipő s különböző fehérmű; Stanoilovics István- né 2 db nagy köpeny, 3 pár ha- risnya 2 nagy bluz, 1 nadrág; Kohn Hermann 1 leánykaruha, 6 tricót alsóruha és 21 db sapka és fejkötő. Miskolcz, 1916 de- cember 16. Dr. Nagy Ferenc,

— **Segélykiosztás a Kamarában.** Tekintettel a karácsonyi ünnepekre, a kereskedők és iparosok segélyének kiosztása ezuttal a következőképpen történik: az A—K kezdőbetűs segélyek december hó 22-én, pénteken délután 2 órakor, az L—Z kezdőbetűs segélyek december hó 23-án, szombaton délután 2 órakor fizetnek ki. Segélykönyvét okvetlen hozza magával mindenki, mivel e nélkül nem fizetik ki a segélyt senkinek.

— **Az új tanfelügyelő hivatalában.** Nehéz János kir. tanfelügyelő, akit a vallás és közoktatás miniszter Hidvégi Benő kir. tanácsos, tanfelügyelő helyére a vármegyébe helyezett át, e hó 14-én vette át Miskolc sz. kir. város és Borsodvármegye tanfelügyelői hivatalát. Az új tanfelügyelő régi elismert osztrák tanügyi tanácsos, a tanügynek s megelőzőleg tizenkét éven át vezette Alsófehérvármegye tanügyeit, ahol eredményes működéséért királyi kitüntetés érte. A nemzetiséglakta vármegyében nagy feladatokat oldott meg s így Miskolc és Borsodvármegye tanügyi körében is nagy várakozással néznek a jövő működésére.

— **A katonák karácsonyi ajándékára** a főispánhoz az alábbi újabb adományok érkeztek: Miskolci Népbank gyűjtése 40 korona, Miskolci Főispán gyűjtése 3, Kereskedelmi Testület gyűjtése 115 dr. Dobos József gyűjtése 100, Munk Rózi gyűjtése 32, Magyórossy Bertalan gyűjtése 185, Szilágyi és Diszka cég munkásai adománya 45, Lutheránus Nőegylet gyűjtése 150, dr. Dobos József gyűjtése 100, melyhez nagyobb adományokkal járultak: Hieronim Lajosné, Zala Józsefné, Kárász Jenőné, Hönsch Jolánka, Róm. káih. Nőegylet gyűjtése 250, dr. Szántó Bertalané gyűjtése 250, dr. Silbiger Bertalan 50, Borsod-Miskolci Hitelbank gyűjtése 10, Lossonezy Gizella gyűjtése 142, öz. Kubaeska Istvánné 50, Mezőkövesd község gyűjtése 632 K 72 fillér, Hercz Jenő gépgyára 54, Széll Erzsike gyűjtése 20 K. A december 15-iki számunkban Löwy Nándorné gyűjtésének összege tévesen 100 koronával közöltett. A főispánhoz nevezett urinó 160 koronát fizetett be gyűjtésének eredményeként, mely adományhoz Mártha Géza és neje 50 Nádpatay Andorné, Kollas Imréné, Barna Hugóné és gyűjtés maga 10—10 koronával járaltak.

— **All a gázgyár üzeme.** (A „Székesfehérvár és Vidéke” 1916. évi december 13-iki számából.) Amivel hetek óta fenyegeti a gázgyár Székesfehérvár közönségét, ma bekövetkezett. A gázgyár — szénhiány miatt — ma megszüntette üzemét és ezzel igen sokat kínos helyzetbe döntött. — Egyszerre nincs kilátás arra, hogy rövidesen megszűntesse a szénhiányt. A városi hatóság ma táviratilag kér sürgős intézkedést a kereskedelmi kormánytól és a bécsi központi vasutvezetőségtől.

— **A kávé ára.** Értesitem a közönséget, hogy az Országos Közélelmészeti Hivatal elnökének 7602. számú rendelete szerint a kávéért követelhető és 27169. ki.

1916. számú hirdetményemben közhirrre tett legnagyobb árnak az 1917. évi január hó 15-ig érvényben maradnak. Miskolc, 1916 december 16. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Csonteladás.** Közhirrre teszem, hogy a 1736—1916. M. E. számú kormányrendelet értelmében, aki csontot termel (észáros, hentes, vendéglős) tartozik azt a Csontközpont Részvénytársaságnak (Budapest) beszállítani vagy a Csontközpont megbízottjának itt helyben eladni. Tilos a csontoknak másnemű értékesítésére pl. zsirkivonás útján szappanfőzésre vagy egyéb célokra való felhasználásra. Csupán az étkezési célokra kimért levescsontok

képeznek kivételt. Az idézett kormányrendelet kihágási esetknél 2000 korona pénzbüntetés és 6 hónapig terjedhető elzárást állapít meg Miskolc, 1916 dec. hó 14. Dr. Rimóczy, rendőrőkeapítány.

— **Adományok a 10-es honvédek karácsonyára.** A polgármesteri hivatalhoz a 10-es honvédek karácsonyi megajándékozására újabb a következő adományok érkeztek: Dr. Resofszy Emil és neje 50, Csorba József 40, öz. Sassy Árpádné 20, Csorba Endréné 10, Gálffy Ignác igazgató útján a női keresk. iskola növendékei 100, Deutsch Adolf 100, Wilhelm Hermann és Tsa 50 korona.

Visszavert orosz támadások

A román harctéren nem változott a helyzet

Höfer jelentése.

Budapest, december 16. Hivatalos. Keleti harctér: Mackensen vezértábornagy arcvonala: A helyzet változatlan.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Uz völgyének két oldalán az oroszok heves tüzési előkészítés után megtámadták állásainkat. A harcok még nincsenek befejezve.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszoknak tábori előőrszonalaink ellen Augusztowkánál intézett támadásai eredménytelenek maradtak. Épp így eredménytelenek maradtak Bol. Porsknál új állásaink ellen intézett gyenge ellenséges támadások.

Olasz és délkeleti harctér: Nincs különös esemény.

Német jelentés.

Berlin, december 18. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati harctér: Nincs lényeges esemény. A Somme és a Maas területén is csak csekély harcok tevékenység folyt.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Lucktól északnyugatra az oroszok megkísérelték, hogy az e hónap 16-án tőlük Bol-Porsknál elfoglalt állásokat vissza vegyék. Támadásaikat, melyeket éjjel is megismételték, visszavertük. Épp így megfiúsultak védőtűzünkben az oroszok előretörései Augusztowkánál (Zborowtól délre).

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Mestecanesti-szakaszon, az Aranyos-Beszterczétől keletre heves tüzési harcok folyt. Az Uz völgyében váltakozó sikeres helyi harcok voltak.

Mackensen vezértábornagy arcvonala: A helyzet nem változott. Braila irányában visszavonuló ellenséges osztagokat repüljünk, megfigyelésünk szerint, hatásosan megtámadták.

Macedon arcvonal: A Csernahajlásban élénk tüzési harcok folyt.

Tisza Bécsben.

Budapest, december 18. Tisza István gróf miniszterelnök titkárával, Latinovics Endre dr. ral Bécsbe utazott.

Az entente és a békeajánlat.

Genf, december 18. Demokoszin, a külügyi államtitkár az összes entente nagykövettel tanácskozott. A tanácskozás célja a nézeteltérések eltüntetésére volt az entente kormányok között a német békeajánlattal kapcsolatban.

Lloyd George rendszabályokat akar alkalmazni.

London, december 18. Jól értesült körök azt hiszik, hogy Lloyd George teljesen a háborúnak szenteli magát és az alsóházban bizonyosan nagyon erős rendszabályokat fog alkalmazni. Ha e közben ellenszegülésbe ütköznek, úgy új választások várhatók. Lloyd George hívei nem titkolják, hogy a miniszterelnök a legközelebbi időben otthagyja a parlamentet.

A király karácsonya.

Bécs, december 16. A Fremdenblatt közli, hogy Károly király és Zita királyné a karácsonyi ünnepeket Reichenauban töltik.

Esszállat kiűrtették.

Pireusz, december 16. Esszália kiűrtetését megkezdték.

A képviselőház ülése.

Budapest, december 18. A képviselőház ma ülést tartott Szász Károly alelnök délelőtti 11 órakor nyíja meg az ülést.

Gróf Tisza István miniszterelnök betérjeszti a kivételes hatalom igénybevételéről szóló negyedik kormányjelentést.

Ezután következik a napirend: A koronázási hitlevél részletes tárgyalása.

A hitlevél IV-ik pontjánál (a szabad választási jog feléledését tartalmazó pont) felszólal Polónyi Géza és kifogásolja, hogy ez a pont úgy magyarázható, hogy a királyválasztás joga Horvát-Szlavonországra visszashallhat. Rakonyi Samu hasonló értelemben szólal fel.

Illés József előadó válasza után a Ház elfogadja az eredeti szöveget.

Gróf Apponyi Albert szólni fel ezután és annak az óhajnak ad kifejezést, hogy azon szavakat, amelyeket a miniszterelnök a hitlevél kérdésének kapcsán a király nevében mondott, hogy a király a paritás értelmében az év nagy részét Budapesten tölti, valamint a trónörökös nevelésére vonatkozó kijelentést, a Ház jegyzőkönyvében örökítsék meg.

Gróf Tisza István ehhez hozzájárul, mire a Ház gróf Apponyi Albert indítványát elfogadja. Ezután a Ház a hitlevéltervezet részleteiben is elfogadta.

Gróf Tisza István betérjeszti a koronázás kapcsán szükséges intézkedésekről és az eskü szövegéről szóló javaslatokat.

Bejelenti, hogy miután a koronázási terem nem elég nagy, az országgyűlésnek csak egy része képviselheteti magát ott. Végül előterjeszti a javaslatát arra vonatkozólag is, hogy a nemzet ötven-ötvenezer arany koronázási ajándékot adjon öfel-ségeiknek.

Andrássy Gyula gróf: Néhány nap mulva itt a koronázás és ezalatt a néhány nap alatt meg kellene, hogy tisztítsuk magunkat a salaktól és mentesítsük magunkat az egyenletlenkedésektől. Igazán sajnálom, hogy éppen ma kell megindítanunk a politikai harcot. Az az ellenzék mely közelmúltban oly kíméletlen harcot folytatott a miniszterelnök személye ellen, nem fogadhatja el, hogy a koronázás aktusát a többség jelöltje, dekat verik. Rendre, rendre. — Nincs közös király! Kiáltások.) A nagy zajban az elnök felfüggeszti az ülést.

végezte. Tiltakozik az ellen, hogy a koronázási aktust Tisza végezze.

Az elnök viharos hangulatban ezután délután négy óráig felfüggesztette az ülést.

Délután négy órakor Simonics Elemér alelnök ül az elnöki székben.

Khuen-Héderváry gróf esatlakozik azokhoz, akik azt az elvet vallják, hogy a nádorhelyettesi tisztséget a mindenkori miniszterelnökkel kell betölteni. (Az elnökök órási zaj. Nem szavazunk Tiszára!)

Khuen-Héderváry: Loyális megoldás csak az lehet, hogy Tiszát választjuk meg nádorhelyettesnek.

(Nagy zaj az ellenzéki oldalon.)

Khuen-Héderváry: A királyt annak kell koronázni akit a szövetséges parlamentek is elismernek, hogy kiválóan képviseli a nemzetet.

(Óriási zaj. Kérdezze meg a székelyeket! Felkiáltások.)

Khuen-Héderváry: Ne a személyt válasszuk meg, de azt, aki nemzet teljes bizalmát bírja.

Lovász Márton Tisza megválasztása ellen beszél.

Pejacsevics Tivadar a horvátok nevében elfogadja, hogy Tisza és Csernoch tegye a koronát Magyarországra és Horvátországra közös királyá fejére.

(Óriási zaj. A baloldalon a pa-

Szünet után Pejaeovic kijelenti, hogy amit mondott, nyelvbottlás volt.

Polónyi Géza József főherceget tartja méltónak a nádorjelöltné.

Lázár István gróf hangoztatja, hogy Tisza személye hivatott a nádorhelyettesi tisztségre betöltésére. Tisza több ízben nagy szolgálatot tett a nemzetnek.

Csak a késői údók fogják érdemeit megfelelőleg méltatni.

Tóth János, Károlyi Mihály, Abraham Dezső Tisza ellen beszélnek.

Mezőssy Béla József főherceget állítja előtérbe.

Batthyány Tivadar holnapra halasztotta beszédét.

Ezután áttértek a napirendre melyet holnap folytatnak.

A Kereskedelmi és Iparkamara teljes ülése.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara december 21-én, csütörtökön délután 3 órakor Koós Soma kir. tan. elnöklete alatt teljes ülést tart a következő napirenddel:

Elnöki előterjesztések. — A titkár jelentése. — A Kereskedelmi és Iparkamara hódolati nyilatkozata öfelsége IV. Károly király iránt. — A kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata Neumann Adolf alelnök megerősítése iránt. — U. a. leirata a szabadalmi törvény reformjáról. — U. a. leirata a védőjegyek oltalmáról szóló törvény reformjáról. — U. a. leirata az 1916. évi munkásjuttalmak ügyében. — U. a. leirata a hadból visszatérők hitelviszonyainak rendezése iránt. — U. a. leirata a kereskedő segédszemélyzet működésének elismerése ügyében. — A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara átirata a kamarák közös iródájának létesítése iránt. — Ipariskolai ösztöndíjak adományozása iránti kérelmek. — A miskolci kereskedelmi esti szaktanfolyam fentartása 1916—17. tanévre. — Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület megkeresése az iparcikkek árának megszabása tárgyában. — A törvényhatósági ipartanácsok megalakítása 1917. évre. — A Kamara és a nyugdíjalap 1915. évi számadása. — A Kamara 1917. évi költségvetése. — Esetleges indítványok.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden: Zsuzsi.
Szerdán: Zsuzsi.
Csütörtökön: Asszonyfaló.
Pénteken: Biboros.

— Ismét játszhatnak a katonazenekarok a színházakban. Ferenc József királyunk halálakor a hadügyminiszter megtiltotta a katonazenekaroknak, hogy a színházakban játszassanak, így a vidéki színházak zenekar nélkül maradtak. A zenekar ügyében tegnap Szilágyi Vilmos színházgáztató vezetésével nyolc színházgáztató küldöttségileg kereste

Kiadja: Hoványi Kornél.

fel a hadügyminisztert. A küldöttség tagjai között volt Palágyi Lajos színházgáztató is. A hadügyminisztériumban a színházgáztatókat, akik már előzőleg Tisza Harkányi és Jankovich minisztereknél is jártak, igen előzékenyen fogadták. A hadügyminiszter kijelentette a színházgáztatóknak, hogy már intézkedett az iránt, hogy a katonazenekarok ismét részt vehessenek a színházi előadásokon s egyben közölte velük, hogy a háború tartamára minden színház részére megfelelő zenekart fog rendelkezésre bocsátani. A színházgáztatók megköszönték a miniszternek, hogy ügyüket ilyen jóakarattal intézte el. A hadügyminiszter engedélye folytán a miskolci színházi zenekar már a legközelebbi napokban részt vesz az előadásokon.

— Zsuzsi, Bartha poétikus parasztvígjátéka holnap, kedden kerül bemutatásra. Az idei szezon legbájosabb darabja a Zsuzsit, amit állandó zsufozt házak néznek végig a fővárosi Nemzeti Színházban. A darab főszerepeit Kondrát, Fenyő, Niczkyné, Herczeg, Endrődi, Szerdahelyi, Telekán Bársony játszzák.

— A t. bérlők kéretnek a bérlés esedékes második részletét a színház titkári iródájában délután 11 és fél 1 óra között befizetni.

Apró Híradások.

10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill. Apróhíradásokat csak előleges fizetés mellett közölünk.

Mezőkövesdi matyó kézimunkák kaphatók Rákóczi-utca 6. sz. alatt.

Nagy ebédlőasztal, szalonasztal, tükör, több kép van eladó. Jókay-utca 22. sz. alatt. 798

Tatár-utca 6. szám alatt egy koresma, bálthelyiség, 2 szoba, konyha és mellékhelyiség azonnal kiadó. 799

Rőfösáru kereskedő ajánlkozik azonnali belépésre, elfogad iródai, raktárnoki, felügyelői állást is, kitűnő kézirással. Cim a kiadóhivatalban. 800

Egy, esetleg kétszobás lakást konyhával keresek. Cim a kiadóhivatalban. 801

Uránia

nagy mozgosház

December 18-án és 19-én:

A tenger asszonya.

Nordisk-dráma 4 felvonásban.

Ezenkívül több slágerkép.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

APOLLO

uagy mozgosház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

December 19-én, kedden és 20-án, szerdán:

A Karthausi.

Báró Eötvös József regénye
filmen, 6 részben.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9-kor

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„2-80 koronás ebéd.”

Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tészta.

„5 koronás Tabledo”

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Faanyag eladás.

A Tárkányt-utcában, Gáspár Lajos műasztalos ur udvarában lévő **kőrök és szilfa eladó.** Venni szándékozók felkértek, hogy zárt írásbeli ajánlatokat legkésőbb f. hó 27-ig bezárólag a Miskolci Asztalosok Bútorcsarnok Szervezetéhez (Deák utca 9. szám alatt) adják be.

HOCHHAUSER

„Élyom” áruházában

(Széchenyi-utca 72.)

a legjobb és legolcsóbb cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 5% kedvezmény.

Házi ipari munkát

asszonyoknak és leányoknak kiadunk.

Guttman és Zellendorf
kötszövőgyára Miskolcz.

LEÁNYOKAT és ASSZONYOKAT

azonnali belépésre felvesz

Guttman és Zellendorf
kötszövőgyára, Vásártéri-ut.

Van szerencsénk értesíteni a n. é. gazdaközönséget, hogy a **Hadi Termény-Részvénytársaságtól** a magbevásárlási

főbizományosságot

megkaptuk.

Felkérjük tehát a **lőheremag-készlettulajdonosokat**, hogy készleteiket nálunk minél előbb **jelentsek be.**

A vetőmag-idény beálltával lőhere-, lucerna-, répamagot (északnémetországi) és mindennemű gazdasági vetőmagot fogunk **maximális** áron a t. gazdaközönség rendelkezésére bocsátani. Tisztelettel

Groszmann és Rácz.

Telefon: 830.

Sürgönyeim: **Gorócius, Miskolcz.**

Nyomatott: Klein és Ludov. könyvnyomdájában, Miskolczon.